
Обществознание, 10 класс 

1 вариант 

Задание № 1. 

Государство – это организация, созданная обществом для эффективного 

управления, борьбы с преступностью и защиты от внешних врагов. 

Цивилизация – это общество, существующее в определенное время, в 

определенном месте и на определенный срок. 

Критерии оценивания: 

За полный ответ – 20 баллов. 

Итого за задание 20 баллов 

 

Задание № 2. 

Взаимосвязь есть. Во-первых, монотеизм является следующей ступенью развития 

религиозного мировоззрения после политеизма. Во-вторых, большинство стран и 

народов пришли к единобожию (вторая половина 1 тыс. до н.э. – 1тыс н.э.) 

Критерии оценивания: 

За полный ответ – 20 баллов. 

Итого за задание 20 баллов 

 

Задание № 3 

4=5 

4=5 

4  5 

 

4*1=5*1 

    4       5 

 

Софисты (древнегреческая школа) доказали, что разум человека не совершенен, 

как и органы чувств. 

Этический вывод -  не надо возноситься своим величием.  

Критерии оценивания: 

За полный ответ – 20 баллов. 

Итого за задание 20 баллов 

 

Задание № 4. 

1. РФ является федеративным, демократичным государством со смешанной 

республиканской формой правления. 

Критерии оценивания: 

За полный ответ – 10 баллов. 

Итого за задание 10 баллов 

  



Обществознание, 10 класс 

2 вариант 

Задание № 1. 

 

Человек преобразует окружающий мир, испытывая различные потребности. Для 

удовлетворения этих потребностей человек приобретает потребительские блага, 

которые бывают материальные и нематериальные. 

Материальные блага – это вещи, предметы, необходимые и желаемые человеком. 

Их можно потрогать руками. 

Нематериальные блага – это услуги, которые оказывают людям. Ни одну услугу 

нельзя потрогать. Можно лишь осознать или ощутить результат. 

Критерии оценивания: 

За полный ответ – 20 баллов. 

Итого за задание 20 баллов 

 

Задание № 2. 

Обычно цивилизация первична, потом возникает государство в рамках одной 

цивилизации или несколько государств. Исключением можно назвать цыганскую 

цивилизацию, так и не создавшую государство. 

Пример первичности государства можно считать США. Государство является 

«плавильным котлом». Цивилизация «американская» возникла позже. 

Критерии оценивания: 

За полный ответ – 20 баллов. 

Итого за задание 20 баллов 

 

Задание № 3 

1. Первобытные верования. Тотемизм (вера в происхождение рода от 

конкретного животного), анимизм (вера в духов), фетишизм (вера в чудесное 

свойство вещей). 

2. Мифология. Рассказы о богах и людях. Боги не являются всесильными и 

похожи на людей.  

3. Политеизм. Боги стали всемогущими, общение возможно только с помощью 

жертв.  

4. Монотеизм. Бог и его мир принципиально отличается от всего известного 

человеком, общаться с богом невозможно. 

Критерии оценивания: 

За полный ответ – 20 баллов. 

Итого за задание 20 баллов 

 

Задание № 4. 

Путь к нирване состоит из 8 ступеней: 

- правильное знание; 

- правильное решение; 

-правильная речь; 



- правильная жизнь. Запрет на убийство всего живого. Запрет алкоголя и 

наркотиков. 

- Правильное стремление (уйти в монастырь) 

- Правильное размышление, правильное сознание 

- нирвана 

Критерии оценивания: 

За полный ответ – 10 баллов. 

Итого за задание 10 баллов 

 

  



Обществознание, 10 класс 

3 вариант 

Задание № 1. 

 

Внешние экономические издержки – денежные расходы на покупку сырья, энергии 

у поставщиков. 

Внутренние экономические издержки – расходы на собственные ресурсы. 

Критерии оценивания: 

За полный ответ – 20 баллов. 

Итого за задание 20 баллов 

 

Задание № 2. 

Взаимосвязь есть. Потребность – желания, подкрепленные материальными 

возможностями. Ресурсы – средства производства блага. Потребности 

безграничны, ресурсы ограничены.  

Критерии оценивания: 

За полный ответ – 20 баллов. 

Итого за задание 20 баллов 

 

 Задание № 3 

1. Гражданское общество – это общество, которое большинство проблем 

решает без помощи государства.  

Признаки: 

- высокий уровень благосостояния; 

- высокий уровень образования; 

- многочисленные общественные организации. 

Критерии оценивания: 

За полный ответ – 20 баллов. 

Итого за задание 20 баллов 

 

Задание № 4. 

Карл Маркс создал теорию, основываясь на истории европейских государств. 

Россия не проходила через стадию рабовладельческого общества. К азиатским 

странам теория не подходит. У них азиатский способ производства, «свой путь». 

Критерии оценивания: 

За полный ответ – 10 баллов. 

Итого за задание 10 баллов 

  


